
 
 
 
 
Ata da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 23 de outubro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e três do mês de outubro de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres), consignando as ausências dos Edis Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado 
pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Celso 
Nogueira procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio informando que a Ata da 23ª Sessão Ordinária somente foi 
disponibilizada aos Senhores Vereadores no dia de hoje, solicitando ao Senhor Presidente que 
seja consultado o Plenário sobre a dispensa de leitura da referida Ata. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Zoca, declarando que não se opõe à dispensa de leitura, esclarecendo os motivos. 
O Senhor Presidente consultou os Vereadores se concordam com a dispensa de leitura da 
referida Ata. Não houve objeção. Entra em discussão a Ata da 23ª Sessão Ordinária. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por seis votos a zero, 
sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando as 
ausências dos Edis Mauro Garcia e Tião da Ema. Comunicações Diversas. O Senhor 
Secretário comunicou que está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico de Receitas 
e Despesas da Câmara Municipal referente ao mês de setembro de 2007. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
34/07, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento junto ao Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, através do Banco do Brasil, na qualidade de 
Agente Financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências”. Entra em expediente o 
Ofício nº 440/07, que encaminha reposta ao Requerimento nº 29/07, de autoria do Edil Zoca. 
Consignou-se a presença do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício nº 436/07, que 
solicita prazo de vinte dias para ajustes no Projeto de Lei Complementar nº 01/07, referente ao 
Código de Obras. Entra em expediente o Ofício nº 441/07, que solicita prorrogação por mais 
quinze dias para o envio das respostas aos Requerimentos nº 30 e 31/07, respectivamente, de 
autoria dos Edis Gilmar da Correnteza e Celso Nogueira e às Indicações nº 112 e 113/07, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Celso Nogueira. Entra em expediente o 
Ofício nº 442/07, que solicita prorrogação por mais quinze dias para o envio da resposta ao 
Requerimento nº 32/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício nº 
444/07, que encaminha o Balancete Analítico de Receitas e Despesas Municipais, referente ao 
mês de setembro de 2007. Entra em expediente o Ofício nº 445/07, que encaminha o Balancete 
Analítico de Receitas e Despesas Municipais, referente ao mês de agosto de 2007. Manifestou-
se o Edil Benedito Ignácio. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio manifestou-se pela ordem, 
solicitando que seja encaminhado um Ofício ao Senhor Prefeito alertando sobre o prazo de 
prorrogação possível para o encaminhamento de resposta às Indicações. O Senhor Presidente 
deferiu o pedido. Manifestaram-se ainda, os Edis Celso Nogueira e Joani Torres. Consignou-se 
a presença do Edil Domingão. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 004/07, 
enviado pelo Sisstesp, que solicita apoio na reivindicação da Gratificação de Atividade 
Rodoviária – GAR, para corrigir a defasagem e distorções salariais dos servidores do DER. 
Entra em expediente o MN nº 071/07, enviado pela Sabesp, que solicita providências para 



 
 
 

registro e empenho orçamentário das despesas comprometidas com os serviços da Sabesp no 
ano de 2008 e futuros.
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 Entra em expediente o Convite, enviado pela Câmara de Bragança 
Paulista, para participar da entrega de Diploma de Honra ao Mérito aos jovens talentos de 
2007, em 31/10 próximo. Entra em expediente o Convite, enviado pelo Instituto Educacional 
Sementinha, para participar da palestra “A relação entre Alimentos Orgânicos e a Qualidade 
de Vida”, em 24/10/07, no Plenário da Câmara. Não houve manifestação. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/07, de 
autoria do Edil Bendito Ignácio, que “Exclui expressões que especifica dos artigos 31 e 41 da 
Lei Orgânica do Município de Joanópolis, de modo a eliminar Sessões Secretas”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 
12/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Revoga dispositivos e altera dispositivos que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis, de modo a eliminar as 
Sessões Secretas e dá outras providências”. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente 
informou que o referido Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Subemenda 01, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, à Emenda 03, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Projeto de Lei nº 32/07, de autoria 
do Poder Executivo. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 
28/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, em face do falecimento do Senhor João Sólis 
Garcia. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever a Moção para 
comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em expediente a Indicação nº 122/07, de autoria 
do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito, para que seja instalado o canal de televisão “Record News” 
em Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 123/07, de autoria do Edil Zoca, ao Senhor 
Prefeito e ao Senhor Secretário de Obras e Serviços, para que seja retomada da coleta de lixo 
aos domingos. Entra em expediente a Indicação nº 124/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Senhor Prefeito e aos Secretários de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente e de Obras 
e Serviços, para que seja providenciado um projeto de arborização para o Bairro dos 
Nogueiras, bem como, seja feita a limpeza do córrego localizado neste Bairro. Manifestou-se o 
Edil Zoca tecendo comentários sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Joani 
Torres discorrendo sobre as referidas Indicações. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza 
comentando sobre a Indicação n° 122/07. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio discorrendo 
sobre as Indicações apresentadas. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem 
subscrever as Indicações, para comunicarem a Secretaria da Câmara. Tema Livre. Franqueada 
a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, informando que 
recebeu uma fotografia do rio localizado no Bairro Maria Alferes, o qual se encontra quase 
seco; bem como, manifestou o seu contentamento em face do Poder Executivo ter protocolado 
um Projeto de Lei, dispondo sobre Política Municipal de Proteção das Águas, discorrendo 
sobre o referido Projeto. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, fez menção a probabilidade 
da rápida instalação do Foro Distrital de Joanópolis, discorrendo sobre o assunto; manifestou o 
seu contentamento em face da audiência que tem alcançado o Programa de Rádio “Encontro 
com a Câmara Municipal”, falando sobre a importância da aproximação da população com o 
Poder Legislativo; comentou o fato da Câmara ter recebido do Tribunal de Contas o processo 
referente às contas da Prefeitura do exercício de 2005, informando que o referido processo tem 
pareceres pela aprovação, discorrendo sobre as observações feitas pelo Tribunal; por fim, 
comentou sobre a acusação dirigida ao Edil Domingão há alguns anos atrás, informando que 
foi reafirmada a sua absolvição por unanimidade no Tribunal de Justiça, solidarizando-se com 
o mesmo, bem como, saudando a Justiça pela atuação adequada. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, informou ao Edil Zoca que o Presidente da Santa Casa elaborou uma carta 
contestando as reclamações feitas pelo Senhor Sidney Dias Martins, discorrendo sobre o fato; 
fez menção à sua posição de defensor da área da saúde do Município; comentou em tom de 



 
 
 

desabafo que a Provedora da Santa Casa continua recebendo documentos anônimos ofensivos; 
informou que nos próximos dias a Santa Casa contará com a prestação de serviços de uma 
equipe de profissionais sérios, discorrendo sobre as dificuldades enfrentadas pela entidade em 
conseguir uma empresa que aceitasse prestar os serviços, em virtude das difamações feitas por 
pessoas interessadas em prejudicar a Santa Casa; por fim, comentou sobre os Ofícios 
encaminhados pelo Senhor Prefeito à Brasília, para a reforma do matadouro. O Edil 
Domingão, primeiramente, discorreu sobre a acusação que lhe foi dirigida há alguns anos 
atrás, comentando que a sua absolvição foi apenas confirmada no Tribunal de Justiça, 
salientando que por culpa de maus administradores o Município pagará a conta, discorrendo 
sobre as atitudes de seus acusadores na época das eleições municipais; por fim, agradeceu ao 
Edil Bendito Ignácio, bem como, ao ex-vereador Vinícius Costa, em face do apoio prestado à 
sua pessoa, os quais acreditaram em sua inocência. O Edil Zoca, primeiramente, discorreu 
sobre a resposta encaminhada ao Requerimento n° 29/07, de sua autoria, salientando o fato de 
que os servidores que realmente necessitam não recebem adicional de insalubridade, 
solicitando aos Vereadores da situação para que busquem auxiliar estes trabalhadores, 
informando que, caso este problema não seja resolvido, procurará um advogado de sindicato 
para auxiliar estes servidores; informou que recebeu reclamações de munícipes referente ao 
fato de estarem sendo depositados ossos de bovinos às margens da rua localizada próximo ao 
Cemitério, discorrendo sobre o assunto, solicitando ao Edil Domingão que intervenha junto ao 
Prefeito, para que seja providenciada a retirada dos ossos deste local; por fim, comentou sobre 
a captura de cães no Município, relatando um fato ocorrido com uma cachorra da raça poodle, 
que fugiu e acabou morrendo após procedimento negligente da Vigilância Sanitária. Tiveram 
aparte os Edis Benedito Ignácio e Domingão. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentou sobre o seu pedido para que feita a poda de uma árvore localizada na Rua Antonio 
Ferreira de Almeida, informando que há uma placa indicativa de lombada encoberta por esta 
árvore, solicitando que a referida placa seja colocada em local visível; comentou sobre a 
periculosidade do tráfego na Rua Cel. Alípio Fernandes Cardoso, falando sobre a necessidade 
que a mesma seja utilizada apenas para tráfego em mão única; comentou sobre a ocorrência de 
um acidente na Cachoeira dos Pretos, falando sobre a importância de esteja sempre preparada 
uma ambulância na Santa Casa, para o socorro destes acidentados; por fim, agradeceu a 
presença do público nesta Sessão. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. 
ORDEM DO DIA.
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 Não houve. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna Livre, 
manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Gianmarco Biságlia, o qual apresentou um resumo 
das atividades da Associação Terceira Via. O Senhor Presidente agradeceu a manifestação do 
Senhor Gianmarco. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Nada mais a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores 
Vereadores para a 25ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 06 de novembro próximo e, às 
21h25min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


